
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA 
EM 24/08/2021.  

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Agosto do Ano de 2021 (dois mil e vinte 
e um), realizou-se a 23ª (vigésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Acarape, Sob a Presidência do Vereador Antonio Ítalo Bessa 
Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do Primeiro  Secretário José 
Fernando de Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e em seguida a 
chamada dos Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: 
Ana Alexandra Eduardo da Hora, Alexandre de Castro Falcão, Antonio Ítalo 
Bessa Bomfim,  Francisco Claúdio Silva Sousa, José Fernando de Souza Ribeiro, 
José Liliaudo Monteiro Cavalcante, José Valmir Dias da Silva Filho, Karine de 
Castro Bezerra, Maria Celina Gomes digo: Sandro Márcio Soares da Silva. 
Quórum de 09 e ausentes: Maria Celina Gomes Carlos Monteiro e Paulo Ricardo 
Quaresma Nazion. Em seguida o Senhor Secretário fez leitura da Ata da Sessão 
anterior, realizada em 17/08/21. Colocada em votação referida ata foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente autorizou Leitura 
dos Requerimentos Nºs 89/21 e 90/21 da Vereadora Alexandra da Hora, que 
justificou dizendo que pediu esse mutirão de vacinação no sábado porque tem 
as pessoas que trabalham e não tem tempo na semana e ainda não 
conseguiram tomar a primeira dose, peço a sensibilidade do Secretário Cesinha. 
Sobre a saúde, referente aos transportes, o que está acontecendo com os 
carros? Tem pessoas perdendo consultas e exames porque não tem transporte. 
Já verifiquei e não tem licitação publicada. Como não está resolvido, reúna os 
taxistas e faça algum acordo. Sobre os universitários, as vezes o carro ia com 
dois alunos. Não se pode cessar o direito deles. Lembrando que é Lei. Quero 
dizer que estamos aqui no só proposito. Com a palavra a Vereadora Karine falou 
que muito se alegra os Requerimentos da Alexandra e quero me acostar. A 
questão da Lei que garante o transporte universitário porque não está 
funcionando? Nossa função é criar Leis e também usar os que já temos. Acarape 
se encontra em estado de calamidade. Existe outros tramites. Se as 
universidades já tinham avisado que voltaria, então porque não já se pensou 
no transporte. Da saúde na minha gestão, quando tava lotado dava-se um jeito 
para o paciente não perder consulta e exame. Em seguida perguntou ao 
Presidente como é o tramite dos requerimentos, quem lidera? Ou fica só no 
papel? Com a palavra o Vereador Liliaudo parabenizou Alexandra. Esse 
requerimento da vacinação final de semana seria meu pois também fui 
procurado. O Município tem o dever de se adequar. Sobre os carros da saúde, 



o Prefeito está ciente, mandando alguns carros para amenizar. O povo não 
pode pagar o preço. Com a palavra o Senhor Presidente falou que o 
requerimento do mutirão da vacina é interessante porque a população nos 
procura. Todos queremos que funcione. Colocados em votação os 
Requerimentos foram aprovados. Em seguida o Senhor Presidente autorizou 
leitura do Requerimento Nº 92/27, solicitando a presença de uma pessoa para 
ajudar as crianças no transporte escolar. Com a palavra o Vereador Liliaudo fez 
uma observação. Não temos aulas presenciais e nem ônibus. Poderia deixar 
para quando ela estiver presente. Com a palavra a Vereadora Karine falou que 
a ideia dela seria para antecipar. Assim que as aulas voltarem, já teria escolhido 
a pessoa. Novamente com a palavra o Vereador Liliaudo disse que se contratar 
tem aumento de folha, mais sem problema. Com a palavra o Senhor Presidente 
disse que nenhum ônibus poderá trafegar sem uma pessoa responsável. Já está 
no cronograma. Colocado em votação foi aprovado. Com a palavra o Senhor 
Presidente convidou o Cidadão José Maria Sena para fazer parte da mesa. Com 
a palavra o Senhor José Maria disse que terça feira passada, interferi na sessão 
e não poderia e por isso vim pedir desculpas aos senhores vereadores pelo que 
falei. Com a palavra o Vereador Claúdio agradeceu ao servidor José Maria por 
ter se explicado e pedido desculpas. Muito obrigado. Com a palavra o Senhor 
Presidente agradeceu e falou que isso é humildade, caráter. O Claúdio e o José 
Maria estão de parabéns. Com a palavra a Vereadora Karine falou sobre a nova 
Delta. Como será o procedimento. Se o Secretário puder vir aqui conversar. 
Com a palavra o Vereador Claúdio parabenizou a Alexandra pelos 
requerimentos. Vamos cobrar do Prefeito que esse carro da madrugada volte. 
Com a palavra o Vereador Alexandre Falcão disse que os Vereadores são muito 
cobrados. Dizem que a gente não faz nada. Queria vê com Secretário a situação 
das lâmpadas. Com a palavra o Vereador Liliaudo falou que as coisas precisam 
se ajustar, recebi ligações e mensagens a respeito da seleção dos Professores, 
que estão duplicando a carga horária de alguns, em vez de chamar os que não 
estão trabalhando. Gostaria de registrar que o José Maria teve a hombridade 
de se redimir do erro. So temos a parabeniza-lo pela atitude como cidadão e 
servidor. Falou da vinda do Ciro Gomes a UNILAB e uma coisa que é muito 
interessante. Apesar dos vários cargos que ocupou não responde a nenhum 
processo. Nunca foi preso. É um homem limpo. Como é que no Brasil querem 
defender uma bandeira que tem inúmeros processos. Já mostrou que não é 
capaz de gerir a coisa publica. Só uma reflexão. Com a palavra o Senhor 
Presidente falou que concorda com Liaudo sobre essa questão dos professores, 
pode contar comigo para ir falar com Secretária de Educação. Em seguida 



declarou encerrada a Sessão. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a 
Sessão e autorizei lavrar a presente Ata. 

 

Acarape/Ce, 24 de Agosto de 2021 
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